

# 郑州慈善日,让我们聚焦爱心企业 常怀大义仁爱之心 广行济困扶贫之举 郑州交通职业学院的慈善情怀

生活是一方沃土,你播下什么,就能收获什么。当您播下一种慈善的心态,就能收获一种充满爱心的意识和行动。

慈善,不仅是一种文化,更是一种文明和社会进步的象征。

金秋的9月,郑州慈善活动的大幕已经拉开。

9月24日上午,2011年“郑州慈善日”活动捐款暨贫困学生救助仪式在郑州交通职业学院隆重举行,郑州交通职业学院再次慷慨解囊,向郑州市慈善总会捐赠100万元善款。仪式上,市领导、郑州慈善总会名誉会长姚待献备受感动,对郑州交通职业学院的又一次善举表示了由衷的赞赏和感谢。

“把慈善事业作为一种义务,把民生工程当做一种责任,这是郑州交通职业学院一贯的共识。无论是在偏远的云贵高原,还是在在大别山深处的革命老区,不管是在城市,还是在农村,都有郑州交通职业学院爱心、慈心和善心涌动的足迹。”郑州慈善总会会长武国瑞评价说。

晚报记者 裴蕾 文/图



9月24日上午,2011年“郑州慈善日”活动中,郑州交通职业学院向郑州慈善总会捐款100万元。

5

## 真心回报社会 善举传承不止

李顺兴坚信,一所好的大学不仅就业率高,竞争力强,它还要积极为社会作出应有贡献,要不忘社会,不断回报社会,生命不息,善举应传承不止。

李顺兴表示,将一如既往地做爱心奉献的传播者,心里始终装着弱势群体,装着社会,他将用善举为需要救助者架起生活的桥梁,用爱心为需要救助者点燃人生的希望。

李顺兴说,他将带领郑州交通职业学院20000余名师生,尽自己最大的激情和力量,为社会托起明天的太阳。

他们将敞开心扉,伸出友爱的双手,让慈善在碧海蓝天间飞翔,为构建和谐社会贡献力量。

1

## “领头雁”效应 慈善是心底的一盏明灯

“慈善是每个人心底的一盏明灯,给人们带来光明,引燃希望。滴水成河,爱无止境,慈善的要义便能成就永恒。”采访郑州慈善总会副会长、郑州交通职业学院院长李顺兴时,他饱含深情地说。

李顺兴,从事教育事业20多年,为社会输送高级技能型专业人才近10万人,先后获得河南教育先进个人、郑州跨越式发展创新人物等荣誉称号。李顺兴所带领

的郑州交通职业学院也先后被评为河南省文明学校、河南省高校先进办学单位、河南省普通大中专毕业生就业工作先进集体、河南省高校德育评估优秀单位等。

李顺兴常说,学院发展了,首先要为社会分担责任,帮助弱势群体,帮助贫困大学生,这就是郑州交通职业学院慈善事业的宗旨,共同创造,共同拥有,共同回报社会。

## 阅读延伸

### 【郑州交通职业学院概况】

郑州交通职业学院是全国在校生规模最大的汽车交通类普通高校之一,学院坐落于郑州市嵩山南路与南四环交会处,与南水北调中线干渠毗邻,环境优美,交通便利。是中共河南省高校工委和河南省教育厅联合授予的“河南省文明学校”,也是中央财政支持的职业教育实训基地。

学院设有7系4部3个中心、一个职业技能鉴定所,35个专业,其中,汽车运用技术、汽车电子技术、高等级公路维护与管理、道路桥梁工程技术等专业是学院的特色专业。汽车运用技术、汽车电子技术、汽车检测与维修技术、汽车制造与装配技术、道路桥梁与工程技术等专业为“郑州市重点专业”,汽车运用技术、汽车电子技术专业被河南省教育厅确定为“省级改革试点专业”。

学院是河南省最早系统开设汽车交通类专业的普通高校之一。学院坚持以汽车类专业为龙头,以交通、机电类专业为两翼,带动信息、经济、管理等专业协调发展,致力于培养具备综合能力的高素质技能型专门人才。学院实施校企合作办学模式,积极推行工学结合的人才培养模式,开设有“奇瑞班”、“美的班”、“平安班(车险定损)”、“东风标致班”、“长通班”、“顺丰班”、“省焊接中心班”等“订单式”培养班。

2010年学院与神龙汽车有限公司合作成立了“东风标致郑州交通职业学院培训中心”,标志着学院的校企深度合作进入了一个崭新的阶段。学院还运用“顶岗实习”、“工学交替”、“教、学、做一体化”等多种理论与实践相结合的教学模式,全面培养学生的社会能力和职业能力。

学院在奇瑞公司所有的合作院校评比中取得了第一的好成绩,并获得“奇瑞公司最佳合作院校”荣誉称号。河南省教育厅和河南省人事厅联合授予学院“河南省普通大中专毕业生就业工作先进集体”荣誉称号。2010年,学院在河南省民主评议学校行风工作中,获得“先进单位”荣誉称号。

2

## 关爱贫困学子 情系云贵高原谱华章

郑州交通职业学院除了源源不断地为国家、为社会输送优秀人才外,还时刻把热心慈善、关注民生作为一项重要的责任来完成。

热心公益是郑州交通职业学院一大特色。据悉,郑州交通职业学院已经出台多个文件,决定继续心系慈善事业、热心社会公益,进一步加大了对贫困学子的资助力度。

2005年,郑州交通职业学院与贵州毕节地区签订协议,决定拿出200余万元,资助贵州

毕节籍100名贫困大学生,并免去受资助大学生大学期间的全部费用,优先提供勤工俭学岗位,负责推荐安排工作。学院的这一善举,让100名毕节地区贫困家庭的孩子走出了大山,放飞了希望,谱写了人生灿烂的华章。

“诸事德为先,民生为使命。”李顺兴经常这样教导郑州交通职业学院的广大师生。为了贯彻这种理念,李顺兴亲自题写了“修德、启智、博学、笃信”的校训,要求务必以教人做人

为主线,从人的生存发展视角、企业对人才需求的变化上去研究为谁培养人、如何培养人等教育本质问题。

李顺兴要求每一个师生都要学会做人,关心他人,培养人格,净化心灵,达到品高入杰的思想境界。

“慈善捐赠是扶贫济困的有效举措,可以表达爱心,升华人性,促进社会和谐,它需要全社会的共同参与。”李顺兴告诉记者。

3

## 慈善爱无限 每一次奉献爱心总有他们的身影

郑州交通职业学院长期以来始终热心参与、积极组织学院大学生参与社会捐助、帮扶活动,教育大学生们常怀感恩之心。在他的带领倡导下,“情系贫困学子,爱心回报社会”已经成为郑州交通职业学院的普遍共识和一贯追求。

“能力越大,责任越大”,李顺兴做慈善事业的理想由来已久。多少年来,李顺兴总是身体力行地投身慈善事业。在遇到各种突发事件或困难群体时,他总是带领郑州交通职业学院第一个捐款,总是自觉自愿地参与各种慈善

活动,帮助社会减轻负担。

在四川汶川、青海玉树地震发生后,全院师生纷纷向灾区捐款捐物,表达对灾区人民的祝福。

2008年,郑州慈善日活动仪式上,李顺兴代表学院捐款60万元。

2010年,学院捐出10万元用于救助聋哑儿童后,又捐出10万元用于救助乳腺癌妇女。

2010年,在郑州慈善日活动上,郑州交通职业学院捐款100万元。

2011年6月,学院向开封市西姜寨乡靳砦

小学捐款15.6万元用于学校基础建设。

2011年5月,在第21次“全国助残日”活动上,郑州交通职业学院向郑州市盲聋哑学校捐款10万元,捐款主要作为郑州市盲聋哑学校午餐补贴,以解决盲聋残疾学生,特别是生活困难学生的午餐问题。

2011年9月24日上午,2011年“郑州慈善日”活动捐款暨贫困学生救助仪式在郑州交通职业学院隆重举行,郑州交通职业学院再次慷慨解囊,向郑州慈善总会捐赠100万元善款。

4

## 彰显社会责任 要做河南民办高校慈善事业的典范

一分一角的捐款,不仅是郑州交通职业学院对社会的无私奉献,更体现了李顺兴强烈的社会责任感。

李顺兴曾在学院全体教职工大会上说:“不管社会是否对郑州交通职业学院提出要求,我们要对自己提出要求,就是要做河南民办高校慈善事业的典范。郑州交通职业学院必须成为一个既有内涵,又有品牌的高校。要让全社会看到,这就是一个负责任的高等职业院校。”

在他的感召下,慈善事业的内涵和外延在郑州交通职业学院不断深化并延伸着。学院建立了贫困学生档案,就业部门负责为每位贫困毕业生提供就业实习机会3~5次,并确保其顺利就业。学院开设的各类“订单式”培养班优先推荐贫困学生加入。

如今,“奇瑞班”、“美的班”、“平安班”、“东风标致班”等“订单式”培养班中贫困学子数量已达1/3。和其他同学一样,贫困学生入校后

就坐上了“就业直通车”并享有学院提供的多项优惠政策。

就业渠道的通畅,特别是贫困学子就业问题的顺利解决,产生了良好的社会反响。多年来,郑州交通职业学院生源充沛,生源数量、质量不断攀高。

充沛的生源为学院的可持续发展注入了新活力,也更加坚定了李顺兴投身慈善事业的决心。